序  言

城市是人类文明发展到一定阶段的产物，城市文明是城市现代化的重要标志。当今世界，区域之间的竞争已不仅仅是经济实力的竞争、区位优势的竞争，同时也是文明环境的竞争、市民素质的竞争。城市文明、市民素质作为文化软实力的主要内容，在区域竞争中正发挥着越来越重要的作用。

郑州历史悠久、文化灿烂，是中华民族的主要发祥地。这是郑州实现跨越式发展的一个重要优势。近年来，我们始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入贯彻落实科学发展观，坚持“两手抓、两手硬”，把社会主义精神文明建设摆到突出位置，以提高市民素质、提升城市文明程度、改善群众生活质量为目标，以“文明城市、文明村镇、文明行业、文明单位、文明城区”创建活动为载体，充分调动各方面的积极因素，我市的精神文明建设快速协调发展，两次获得全国创建文明城市工作先进城市。同时也要看到，虽然我们经济社会始终保持强劲发展势头，综合实力不断增强，但与发达地区和先进城市相比还有不小差距，不但表现在经济实力、城市规模、发展速度上，还表现在发展环境、文明程度及市民素质上。
中华民族有5000多年的文明历史，是世界公认的文明礼仪之邦，讲文明、讲礼仪是中华民族的传统美德。郑州是华夏文明的核心区域，历史上就非常注重文明礼仪，汉语中的许多典故如“宾至如归”和“东道主”等均出自郑州。党的十七大提出了“建设和谐文化，培育文明风尚”的重要战略任务，强调要大力弘扬爱国主义、集体主义、社会主义思想，以增强诚信意识为重点，加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设，发挥道德模范榜样作用，引导人们自觉履行法定义务、社会责任、家庭责任。强调要深入开展群众性精神文明创建活动，完善社会志愿服务体系，形成男女平等、尊老爱幼、互爱互助、见义勇为的社会风尚。“文明城市”这一称号是集物质文明、政治文明、精神文明、生态文明的和谐统一体，是城市形象和发展水平的集中体现，也是当今我国最有价值的城市品牌，是中央文明委授予全国各类城市中最高的综合性荣誉称号。创建全国文明城市的过程是学习贯彻党的十七大精神、深入贯彻落实科学发展观的过程，也是推进经济发展、优化城市环境、提升文化品位、提高文明程度的过程。正因如此，我们把创建全国文明城市摆上战略位置，作为一项重要的工作任务。
创建文明城市的根本目的是造福市民，是一项“民心工程”，市民是直接受益者。这其中很重要的方面，就是需要市民的大力支持和积极参与，需要市民有较高的文明素质。因为人是城市存在的基础，人的发展是城市发展的标志，市民的参与程度和文明程度决定着城市的精神气度和风貌，决定着创建文明城市的成败得失。为了把提升市民文明素质工作落到实处，省会创建办按照中共中央颁布的《公民道德建设实施纲要》要求，结合我市创建全国文明城市的需要，编印了这本《做文明的郑州人》。这是提高广大市民思想道德水平和文明素质的一项基础性工作，很有意义。《做文明的郑州人》内容比较丰富，图文并茂，既有历史知识介绍，又有当今郑州市情；既有政策法规，又有礼仪常识；既有知识性、理论性，又有很强的指导性、可操作性，可以起到文化熏陶、教育提高、规范养成、示范引导的作用，是一本具有鲜明郑州特色的文明礼仪读本。希望全市各部门、各单位都要把《做文明的郑州人》作为公民道德建设的基本教材，积极组织干部群众和广大市民认真学习、努力实践。希望在全社会大力倡导“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”的20字基本道德规范，每个郑州人都能从我做起、从身边做起、从小事做起，不断提高个人修养，争当文明市民，为创建全国文明城市、构建和谐社会、实现郑州经济社会跨越式发展贡献自己的智慧和力量。

文明程度的提高最终是由行为来体现的。我相信，通过广大市民的学习、实践和创新，我们郑州人的现代文明素质会越来越高，我们这个城市也会变得越来越美好。
                              王文超

                                  2008年5月
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