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我院召开新学期全体教职工大会

2015年3月7日上午，我院2014—2015学年第二学期初全体教职工大会在西报告厅召开。党委书记岳俊华出席大会并讲话，院长樊豫陇安排部署新学期工作。会议由副院长徐永清主持。
樊豫陇院长对本学期重点工作进行了安排部署，并高度概括为“1286”。“1”即深入开展一项重要活动，通过开展“抓开放、强管理、促升级、攀新高”活动，突出开放办学，提高思想认识，改进工作作风，切实增强广大干部职工的事业心、责任心，促进课程、教学方式方法、实习实训、教师学历职称等升级，推动学院事业整体转型发展。“2”即持续提升两项重点工作，就是进一步提高精神文明建设水平和稳步推进品牌示范校建设。“8”即推进八大提升计划，通过持续推进专业建设提升、队伍建设提升、科研水平提升、学生工作提升、管理服务提升、办学条件提升、校园文化提升与党建工作提升，激活学院发展内在动力。“6”即着力做好六项具体工作，启动制定“十三五”事业发展规划、科学制定学校章程、认真做好技能大赛承办和参赛工作、适时启动人才培养评估迎评工作、节俭举办30周年校庆、精心准备“五星联盟”院校轮值校活动。

岳俊华书记在讲话中指出，虽然2014年学院取得了显著成绩，但依然处于“爬坡过坎、提档升级”的关键时期，要深入分析新常态下学院发展面临的形势，认真把握三大机遇：一是经济新常态下旅游产业强势发展带来的机遇；二是政治新常态下风清气正的发展氛围带来的机遇；三是职业教育新常态下改革开放双驱动带来的机遇。她强调，机遇与挑战是共生的、可互换的。抓住了，就变机遇为动力；行动慢，机遇就变成了挑战。

岳书记指出，要做好2015年的工作，必须强化问题意识、辩证思维，紧紧围绕“抓开放、强管理、促升级、攀新高”的整体思路，突出做好七个方面：一是讲规矩，深入学习贯彻党的十八届四中全会精神，提升“依法治校”水平；二是求长效，认真组织开展党的群众路线教育实践活动“回头看”，持续抓好问题整改；三是树品牌，全力做好各类职业技能大赛备赛冲刺，力争再创佳绩；四是重交流，全力做好轮值、校庆、承办大赛的筹备及接待工作，办出水平办出特色；五是强合作，积极开拓横向联合办学机制，实现人才培养的多元化；六是拼全力，建立健全招生工作分工合作机制，确保全年招生计划顺利完成；七是多协作，加快推动新校区建设任务大头落地，为按期搬迁打好基础。她最后强调，要圆满完成今年的各项既定任务，必须进一步强化领导、分清责任、加强督察，特别是严格落实党员干部廉洁自律责任。

我院召开2014-2015学年第二学期期初学生工作会
2015年3月7日下午，我院在信息中心一楼报告厅召开了新学期学生工作会。院长樊豫陇教授出席会议并讲话。副院长张建军主持会议。学生处处长毛艳、院团委书记朱宇、保卫处处长王军红出席会议。各系党总支书记、团总支书记、全体辅导员参加本次会议。会议由副院长张建军主持。
会上，学生处毛艳处长以“围绕一个目标、两条理念、三面结合、四大体系、五个平台”为主线对新学期的学生管理工作进行了详细安排和部署。团委书记朱宇就我院新学期团的工作做了安排，提出本学期要进一步加强团组织建设，进一步完善社团工作。保卫处处长王军红从学生安全教育、平安校园建设方面对本学期的工作进行了安排部署。
张建军副院长在主持讲话中强调安全教育无小事，希望能编撰针对实习学生的专项安全手册，同时建议设立学生工作创新奖。
最后，院长樊豫陇作总结讲话。他从“爱、激情、能力”三个方面对学生管理工作者进行指导，要求从事学生管理工作的班主任、辅导员满怀激情、快乐、幸福感引导青年大学生走上成人、成才、成家之路，促进我院的学生管理工作再上新高。
郑州旅游职业学院举行三八节系列活动
 “芳菲消息到，杏梢红”，在这春回大地、草长莺飞的季节，又一个“三八国际劳动妇女节”翩然而至。为了庆祝这一节日，让郑州旅院广大女教职工享受到作为女性的幸福与自豪，感受到学院对女教职工的重视和关爱，学院相继组织举办了“巾帼标兵”、“三八红旗手”评选和“做个好主妇，我来支一招”主题活动。
评选活动经过各分工会推荐候选人，公示事迹材料，不记名公开投票，共评选出“巾帼标兵”17名，“三八红旗手”20名。“做个好主妇，我来支一招”主题活动于3月10下午在学院实训楼四楼中餐厅举行，党委书记岳俊华致辞，党委副书记、副院长王庆国主持，工会主席石国河、党政办公室主任张元奎、后勤保障处处长王振超等领导出席活动。活动共分为妙招展示、实操观摩、赏茶品茗等多个环节，充分展示了我院广大女教工积极向上、勇于探索的精神风貌，使大家加强了交流，增强了了解，促进了感情，拓宽了视野，增长了知识，愉悦了心情，进一步促进了学院和谐人际关系的构建，提高了全体女教工“做幸福快乐好女人，支撑事业家庭半边天”的责任感。

我院召开新学期学生干部工作会

 3月11日下午，2014-2015年第二学期学生干部工作会议在三楼礼堂召开。副院长张建军、学生处处长毛艳、团委书记朱宇、学生处副处长宋亚卿、团委副书记岳正阳出席此次会议，会议由学生处处长毛艳主持。参加会议的学生包括院、系学生干部及各班班长、团支书共960余人。
毛艳处长首先对上学期的学生干部工作作了充分的肯定，并提出了本学期的工作重点，要求学生干部要提高自身能力，尤其是应对突发状况的能力，引导广大学生利用早、晚自习培养自己的兴趣爱好。朱宇书记同与会学生干部讨论如何充分利用早晨的时间，学生干部如何起到模范带头作用。张建军副院长在讲话中指出，学生干部要在学生管理工作中发挥重要作用，要充分体现主观能动性，带动全院学生积极参与校园文化活动。
通过此次会议，全体学生干部明确了本学期的工作目标，激发了自身的工作热情，提高了责任意识，为本学期全院学生工作的顺利开展打下了坚实的基础。

经济贸易系举办“企业家进课堂”活动报告会

3月13日下午，郑州旅游职业学院经济贸易系“企业家进课堂”活动首场报告会在郑州旅游职业学院信息中心报告厅举行。报告会由经济贸易系主任孙权主持。应邀到会的主讲嘉宾、郑州长通物流实业有限公司董事长杨志萍女士与经济贸易系300余名学生代表进行了近距离深入交流。
报告会后，院长樊豫陇教授与客人进行座谈交流，介绍了学院基本情况，并对物流产业发展前景、我院物流专业建设交换了意见。副院长徐永清参加了会见。
报告会上，杨志萍董事长采用现场提问解答的方式，与同学们分享了她多年来的创业经历、个人感悟以及对物流行业的认识。她对同学们普遍关注的创业时机、创业准备、就业问题；物流专业的学生应如何处理理论与现实的对接问题；女同学学物流专业的出路何在，能从事哪些方面的业务问题；物流企业用人的素质需求等方面的问题做了精彩的解答，增强了同学们投身专业学习的动力及行业信心，给了与会同学深深的启迪，迎来师生的阵阵喝彩，展现了当代优秀企业家的精神和风范。
团委

召开本部门全体会议 安排本学期主要工作
讨论制定学雷锋活动月方案
联合学生处商讨调整早自习方案

组织部

向郑州市教育局党委上报“2015年党员发展计划、2014年积极分子名单”
筹备“2015年党员发展对象培训班”
财务处

继续推进院系两级管理。

结合目前情形，先报销，后扎帐

招办

向省教育厅上报2015年中高职分专业计划。

继续开展招生宣传工作。

2014届毕业生就业跟踪调查。

上报第二周工作考勤、周工作总结及下周工作计划
科研处

做好赴韩交换生行前教育及韩国留学生接待工作

组织网络面试、招聘工作

整理审核报送国家社科基金项目及省市社科联调研课题立、结项材料

报送2014年河南省高校科技/社会统计材料

发布关于征集2015年度院级项目选题的通知

保卫处

准备郑州市教育系统安全大检查工作
准备平安建设宣传月工作
完善消防设施、进行消防整改工作

继续教育学院

成人大专15级学生报到注册

纪委

进行学院2015年廉政建设工作会准备工作。

进一步完善学院信访工作制度。

安排招生工作。

草拟部门廉政建设责任书。
协商处理信访件。
信息网络中心

检查多媒体教室设备，保障开学
参加石主席分管部门会议
沟通机房改造项目功能参数；
工会

经部门人员协商讨论确定本学期部门工作计划
完成“巾帼标兵”、“三八红旗手”评选活动相关工作
组织开展“做个好主妇，我来支一招”女工活动

酒管系

能力提升班开课
团总支换届选举
李娟老师挂职企业汇报

希尔顿酒店讲座
奢侈品品鉴讲座

旅游管理系
检查教师备课情况和教案准备情况
13级学生毕业设计撰写工作正式开始
教学秩序检查工作继续
固定资产清查工作完成
导游大赛备赛集训工作及专家辅导

旅游外语系

召开各教研室主任会议

新学期教案的检查和总结工作；

撰写导游大赛自由演讲导游词；

赴美国迪斯尼实习的同学去参加上海3月8日的宣讲会；

完成三师信息的核对工作

召开学团干部例会

烹饪食品系

教学秩序检查

教师教学进度表、教案检查

完成学生入学的注册与信息统计

烹饪参赛队员训练

专升本学生入校

开学教学秩序检查

机电工程系

组织开学典礼

本系教师制订教学进度计划及教案检查

教研：科研团队的建设、教学内容、实训项目

确认外聘教师

检查教师上课情况（第一堂课）

专升本学生报到工作、任课教师确认

根据学院要求各班对上学期进行评优评先

检查出勤报到情况
信息工程系

常规教学检查
教研室开展定期听课督导活动
新学期开学典礼


学生开学情况检查
辅导员班主任例会
讨论辅导员、班主任月绩效考核
讨论学生管理工作计划
系团学干部例会；召开团总支学生干部换届选举会

社会服务系

新学期开课相关事项落实
教研室活动
新生分班入学教育
未到学生追踪
上报学雷锋活动月活动方案
召开新学期第一次学长座谈会
上报寒假社会实践报告相关材料

基础部

周工作例会
参加全院工会会议
教师填写工会会员登记表
全院实习实训会议
讨论旅院讲坛事宜
思政部

完成正常教学工作
完成学期初教学工作检查并上报教务处
参加学院“三八节”女教工活动
部门教研活动。完成部门招生宣传工作计划。
完成工会会员登记工作。
完成“博闻天下”活动的讨论题的选定
完成科研项目的结项和立项申报工作
投稿邮箱：dangzhengbgs@163.com

报：市局相关部门、院领导

送：各处室、各系部
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