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我院召开创建省级文明单位动员会

3月19日下午，我院在西报告厅召开创建省级文明单位动员大会。党委书记岳俊华出席会议并讲话。会议由院长樊豫陇主持。副书记、副院长王庆国，副院长徐永清、张建军，工会主席石国河及全院教职工参加了动员会。

    会上，院党委副书记、副院长王庆国宣读了《关于印发<郑州旅游职业学院创建省级文明单位工作方案>的通知》，明确了我院创建省级文明单位的指导思想、创建目标、实施步骤、工作任务、总体要求，以及省级文明单位创建工作领导机构和工作任务分解情况，并对创建要求进行了详细说明。

    院党委书记岳俊华作了动员讲话，提出四点要求。一是要提高认识。创建文明单位，是推进学院物质文明、政治文明、精神文明建设协调发展的“牛鼻子”；是加快学院转型升级的“推进器”；是不断提升学院文明程度的“加压机”。二是要明确任务。要把以往成功经验作为创文工作的奠基之石；要把薄弱环节作为创文工作的主攻方向；要把提高师生素质作为创文工作的根本任务；要把形成长效机制作为创文工作的重中之重。三要狠抓环节。抓好档案资料的梳理工作；抓好校园软硬环境的建设工作；抓好创文知识的学习培训工作。四要保障落实。加强领导，形成合力；广泛动员，全员参与；求真务实，注重实效；统筹协调，相互促进。岳书记讲到，创建省级文明单位工作，事关学院发展全局，也是一项民心工程。时间紧迫、任务繁重，一定要齐心协力，确保实现省级文明单位的创建目标。开弓没有回头箭，只要珍惜来之不易的创建局面，乘势而上、拼搏进取、合力攻坚，我们的目标一定能够达到。

樊院长在主持会议时指出，省级文明单位创建工作事关我们美丽学校、和谐校园建设，事关学院每一位师生员工的切身利益，务必高度重视。各系部要及时开好领导班子会和师生员工大会，传达好动员大会会议精神，切实把创建工作当成大事来抓，将各项创建目标落到实处，真抓实干，务求实效，为学院省级文明单位创建做出积极贡献。
我院邀请郑州市消防宣讲团举办消防知识讲座

为增强我院师生的防火防灾意识、提高危急中的应变自救能力，3月28日下午，我院保卫处联合学生处特邀郑州市消防支队宣讲团贾志森教官在信息中心一楼报告厅作消防知识培训报告。

    贾教官从消防培训的目的开始讲起，用鲜活的案例和详实的数据给大家讲授了预防火灾的能力，火灾发生时应对的技能以及使用基本的消防工具等知识。整个会场气氛热烈，学习效果明显。讲座的开展，加深了我院师生对消防安全的认识和理解，提升了师生的消防安全意识，为做好我院的消防安全工作夯实了基础。

学院各系部安全员、餐厅厨房代表、图书馆、全院保安、及全体学长共200余人现场听取培训报告。
我院组织干部赴焦裕禄纪念馆参观学习

为进一步深化党的群众路线教育实践活动开展，3月28日，学院组织学院50余名正科级以上干部赴兰考县焦裕禄纪念馆参观学习，拜谒缅怀“党的好干部，人民的好公仆”焦裕禄烈士。

在焦裕禄烈士纪念园里，党委书记岳俊华与副书记、副院长王庆国代表学院向焦裕禄同志的陵墓敬献花篮、鞠躬致敬，深切缅怀为破解兰考“三害”而奉献毕生心血的焦裕禄烈士。在焦裕禄烈士的陵墓前，面对鲜红的党旗，全体党员干部们庄严举起右手，重温入党誓词，激励自己牢记党的宗旨，永葆先进本色，在今后的工作中继承和发扬“焦裕禄精神”。

瞻仰焦裕禄烈士陵墓之后，大家参观了焦裕禄同志纪念馆，观看了焦裕禄同志生前工作和生活图片，缅怀焦裕禄同志光辉的一生。一张张珍贵的历史图片，生动的重现了焦裕禄同志当年访贫问苦、带领群众同自然灾害作斗争的场面，真实反映了焦裕禄同志艰苦奋斗、勤政为民的感人事迹，再现了“人民的好书记”焦裕禄的高大形象。短短几十分钟的参观，大家的思路跨越了焦裕禄同志平凡而伟大的风雨历程，重温了焦裕禄同志的感人事迹，都被焦裕禄同志忠心耿耿地为党为人民工作的革命精神深深地吸引和感动。

参观结束后，大家纷纷表示，要以焦裕禄同志为榜样，要在今后的工作中认真学习焦裕禄同志全心全意为人民服务的精神和特别能吃苦、特别能战斗的革命意志，努力推进学院各项事业又好又快发展。
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