对党忠诚　敢于担当　个人干净

做“三严三实”好干部
——在全院“三严三实”专题教育党课暨动员部署会上的讲话

院党委书记 岳俊华
（2015年6月2日）

同志们：

今天会议的主要任务是，深入贯彻落实中央和省委、市委关于开展“三严三实”专题教育的相关要求精神，由我来讲党课，同时也对我院开展专题教育进行动员部署。下面，我结合个人的学习体会，以《对党忠诚、敢于担当、个人干净，做“三严三实”好干部》为题，谈四个方面的问题。
一、深刻认识开展“三严三实”专题教育的重大意义，切实增强开展专题教育的思想自觉和行动自觉
（一）开展“三严三实”专题教育，是贯彻落实中央决定和省委、市委会议精神的政治任务。为协调推进“四个全面”战略布局，今年4月19日，中央办公厅印发《关于在县处级以上领导干部中开展“三严三实”专题教育方案》，明确指出，开展“三严三实”专题教育是党的群众路线教育实践活动的深化，是持续推进党的思想政治建设和作风建设的重要举措，是严肃党内政治生活、严明党的政治纪律和政治规矩的重要抓手。5月14日，省委召开全省领导干部会议，郭书记站在落实“四个全面”战略布局的高度，紧密结合我省干部队伍实际，对“三严三实”的丰富内涵和重大意义进行了解读，对存在的突出问题进行了深入剖析，对下一步在全省范围内开展的专题教育提出了明确要求，为全省县处级以上党员领导干部上了一堂精彩生动的党课。郭书记强调，贯彻落实好“三严三实”要求，对于推动全省各级党组织、广大党员干部特别是各级领导干部进一步增强党的意识、党性观念，破除“四风”转变作风，担负政治责任、完成历史使命，具有重大而深远的意义。5月19日，市委召开全市“三严三实”专题教育党课暨动员部署会议，市委吴天君书记围绕贯彻落实中央《专题教育方案》和全省会议精神，对我市如何开展好“三严三实”专题教育做出了安排部署。我们一定要按照中央部署和省委、市委会议的要求，充分认识开展“三严三实”专题教育的重大意义，将各项决策落实到位，抓出实效。
（二）开展“三严三实”专题教育，是巩固和扩大党的群众路线教育实践活动成果的现实需要。2014年，我们学院以“为民务实清廉”为主题，聚焦反对“四风”，扎实开展了党的群众路线教育实践活动，“四风”问题得到了有效遏制，党员干部作风明显改善，取得了实实在在的成效，得到了广大师生群众的认可，受到了市委督导组的充分肯定。但是，所取得的成绩只是阶段性的，作风顽疾的病原体具有长期性、隐蔽性、反弹性、耐药性，“四风”的病根还没有根除，对于不少党员干部来说，解决“四风”问题仍停留在“不敢”上，“不能”的制度约束和“不想”的行动自觉尚未形成，如果现在懈怠放松，就有可能旧病复发、前功尽弃。作风建设不可能毕其功于一役，要有一个从“不敢”到“不能”、“不想”的过程。接下来，我们要针对群众路线中查摆出的问题，尤其是那些尚未整改到位的中长期问题，进行一次“回头看”，并结合这次专题教育中发现的新问题，一并纳入整改范围，从根源上予以解决。可以说，这次专题教育与群众路线教育实践活动是一脉相承、不可割裂的，是解决问题、强化作风建设的有机统一。我们要继续坚持高标准、严要求，一鼓作气、一战到底。
（三）开展“三严三实”专题教育，是实现学院改革发展稳定大局的必由之路。这几年，院党委立足于学院阶段性发展实际，深入开展“谋讲攀”、“对口学”、“夯基础”、“抓开放”等系列活动，既抓作风建设，又抓教育教学，活动成效得到了广大师生群众的充分认可，这说明我们的路子是对的，其本质与“三严三实”要求是高度契合的，我们要继续坚持、努力践行。当前，学院正处于“爬坡过坎、提档升级”的紧要关头，抓好改革发展稳定各项工作，需要进一步振奋精神，始终保持攻坚克难的勇气、开拓创新的锐气、昂扬向上的正气。“三严三实”从思想和实践两个层面对党员干部的精神状态、谋事理念、工作方法等提出了明确要求，为我们抢抓机遇、破解难题提供了强大的思想动力。学院要发展，根本在于人。党员是先进代表，干部是中坚力量，只有我们这些人思想上“严”了，行动上“实”了，学院才能形成加快发展的强大合力，才能完成我们所肩负的历史使命，铸就一番事业。
二、认真对照“三严三实”标准，保持清醒头脑，深入查摆“不严不实”问题
总体来看，经过党的群众路线教育实践活动，我们学院各项工作有了明显改观，特别是党员干部队伍的思想作风、工作作风、组织纪律、廉政建设等方面有了长足的进步。但是严格对照“三严三实”标准，从横向上来看，我们的党员干部队伍还参差不齐；从纵向上看，很多同志还存在提升的空间。归纳一下，主要有以下六方面问题：
修身不严方面。有的信念动摇、信仰迷茫、精神迷失，不信真理信金钱，信“大师”，嘴上说着马列，心里敬着鬼神，甚至有的人在课堂上给学生讲风水；有的党性修养缺失，不讲原则，在大是大非面前态度暧昧，对错误思潮听之任之，甚至随波逐流（举个例子：看到网络上传播的一些不良信息，通过微信群、朋友圈，随意转发，不考虑后果）；有的宗旨意识淡薄、忽视师生群众利益，对关系群众切身利益的事情不上心、绕着走，事关学院发展大局的如专业建设、招生等工作不热心、不尽心；有的不比贡献比待遇，整天想着如何上位，考虑问题的出发点不是如何有利于工作，而是怎样既得名又得利，甚至和上级、和组织讨价还价，组织上满足不了他就闹情绪、说怪话，试问一下，这些同志还是个党员干部么，党性修养哪去了。
用权不严方面。有的本位思想严重，将学院利益部门化、将部门利益个人化，凡事先考虑部门利益和小团体利益，把资源牢牢抓在手里，自己有利可图，能带来好处的事争着干、带头干，没有好处的事能推则推，能拖则拖，拖不过去就压给别人干；有的用权不规范，办事看关系不看制度，对跟自己关系好的就开“天窗”、留“暗门”，打擦边球；有的试图搞权利寻租，利用权力索要报酬，不给好处不办事，为一点蝇头小利，人为设置障碍；有的执行民主集中制不严格，“大事小事一言堂”，个人权力凌驾于组织之上；有的官气十足，特权思想严重，习惯于当官做“老爷”。
律己不严方面。有的对党纪国法缺乏敬畏之心，视制度、规矩为“稻草人”，想咋办就咋办，工作该请示不请示，该汇报不汇报，有事外出不请假，我行我素；有的不讲政治纪律和政治规矩，口无遮拦、乱发议论，什么话都敢说；有的拉帮结伙、亲亲疏疏，搞小山头、小圈子、小团伙，情趣不高、自我放纵，有事没事去喝闲酒、侃大山；有的甚至工作日午间饮酒，聚众赌博。
谋事不实方面。有的志大才疏，眼高手低，大事做不成，小事不愿做，交给个任务完不成还怨天尤人；有的只对自己感兴趣的事倾注精力，甚至津津乐道，对份内的业务不注重学习、不研究问题，大脑中空空如也，观念老一套，说话老三篇，谋划工作理不清思路，推动工作凭经验，甚至靠小恩小惠笼络人心，能力和素质与新形势新要求严重不匹配，如：组织活动既无思路，也无办法，还不学习，凭老经验撞大运，还以为自己“高大上”；有的落实上级部署生搬硬套，不结合部门和自身实际，穿新鞋走老路，遇到矛盾绕着走，敷衍塞责求无过；有的不是从对一个部门长远发展负责的角度思考问题，而是为了给自己贴金，向组织邀功，只顾门面不顾全局，只抓亮点不抓重点，造成下属意见很大；有的借口管得严了、约束多了，干工作放不开手脚了，该管的不管、该抓的不抓，为了不出事、宁可不做事。如：在招生工作上，有的人就私下说“这活没法干”。我看咱们好几个优秀的中层，一个人就能招几十号学生过来，他能做到，你为什么做不到？有的精神萎靡、浑浑噩噩，脑子不想事、心里不装事，做一天和尚撞一天钟，对待工作不用心、不用力，抓不住重点，找不到突破口，上不了水平。搞教学的对学生不关心、不交流，对专业知识和教学手段不学习、不研究，学情吃不透、讲课没特点、学生“不买账”。当前，不学习、不思考，脱离实际，凭老经验推动工作是我院部分党员领导干部“作风不实”方面存在的最为突出的问题。
创业不实方面。有的干事创业站位不高、劲头不足，缺乏拼抢意识，你说一，他干一，甚至连一也干不好，不敢担当、患得患失，碰到矛盾和问题要么东躲西闪，要么“击鼓传花”，缺少“功成不必在我”的境界；有的工作标准低，只求过得去，不求过得硬；有的规划实施和项目推动执行缓慢，领导催得紧了就推一推，上面不问了就大停板；有的不敢担当，不愿担责，职责范围内的事，捡容易的干，捡有利可图的干，捡容易出成绩的干，艰苦的事、复杂的事、求人的事，或推给别人干，或压给下属干。有交叉不影响自己的事推给其他部门干，矛盾、难题留给上级干，只想当官不想干事，只想揽权不想担责；有的对政策、要求吃不透，干工作缩手缩脚，不能够创造性地推进落实；有的缺乏钉钉子的精神，做工作前紧后松、虎头蛇尾；有的推进工作蜻蜓点水，表面上看似尽责了，实际上不深入，放不下身份，不触及矛盾，不以事情圆满完成为目标，不以学院发展大局为主，明知道别人办不到会导致事情搁浅，也不想办法，不推进，也不报告，任由问题继续存在；有的急功近利，热衷于“面子工程”，为了凑政绩、拉人气，务虚不务实，“上面”喜欢什么，就大搞特搞什么，不深入调研，不在乎师生群众的切实际需要。
做人不实方面。有的只唯上不唯实，不怕群众不满意、就怕领导不注意，两眼向上、曲意迎奉、溜须拍马；有的批评自己怕丢面子，言不由衷、避重就轻，批评别人怕误解、怕挨吵、怕吃亏、怕丢票，在党内政治生活中、干部考察谈话中，搞无原则的一团和气；有的不按照民主集中制的原则行事，不善于沟通，也不注重沟通技巧，容不得别人批评，听不进不同意见；有的对组织有所保留，不如实报告个人重要事项；有的在人际关系上搞庸俗化，讲感情不讲原则，重关系不讲是非，相互利用不顾大局；有的人讲黄段子为乐趣，低级趣味，在所谓的“小圈子”，什么话都敢说，什么事都敢做；有的奉行利己主义，为了达到个人目的不择手段，工于心计，玩弄权术，表里不一，甚至造谣生事，搬弄是非，唯恐天下不乱。
以上这些问题，都是“不严不实”的具体表现。虽然只发生在学院极少数干部身上，但其带来的危害和消极影响不可低估，如果解决不好，势必会影响到我们来之不易的干事创业的良好氛围，贻误学院长远发展大计。因此，我们必须要按照这次“三严三实”专题教育的要求，深查细照，切实整改。
三、准确把握“三严三实”的核心要义和内涵实质，努力营造良好的干事创业氛围
“三严三实”是一个有机整体，“三严”是内在要求，起基础性作用，“三实”是行为导向，体现内在价值。“三严三实”全面阐述了新时期优秀党员干部应具备的特质，为党员干部的价值追求和政治品格植入了新的时代元素，为加强新常态下党的思想政治建设和作风建设提供了重要遵循。
深刻领会“三严三实”的核心要义和内涵实质，我觉得，必须从“对党忠诚、敢于担当、个人干净”三个方面领会把握、自觉践行。
（一）要从“对党忠诚”的要求上准确把握。忠诚老实、恪守道义，是中华民族传统文化的精髓。“对党忠诚”是每一位党员入党时的誓词，是信念、态度、品格、更是奉献。党的发展史，就是一部党员干部“对党绝对忠诚”的践行史。我们党就是依靠这种政治优势，取得了革命战争的胜利，收获了改革开放的硕果，并将为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定扎实的思想根基。第一，要坚定理想信念。理想信念是我们共产党人思想和行动的总开关、总阀门。全面从严治党，践行“三严三实”，彻底扫除“四风”，让为民务实清廉成为广大党员干部的自觉行动，关键在于坚定理想信念，筑牢精神支柱。在理想信念这一点上，我们要从正反两方面看。“只要跟党走，一定能胜利”，是长征途中红军讲得最多的一句话；“革命理想高于天”，是无数先烈舍生忘死、前仆后继的精神支柱；“共产党员应该在群众最困难的时候出现在群众面前”，是焦裕禄精神的动力源泉。为什么共产党人能在革命最困难的时期战胜千难万险？为什么共产党人能带领人民发展经济，接二连三取得举世瞩目的成就？就是因为我们共产党人具有伟大的理想，有坚定的马克思主义信仰，有“惟有共产主义真”的执着追求。党的十八大以来，中央反腐力度不断加大，先后打掉了周永康、薄熙来、徐才厚、谷俊山、令计划、李春城等这些大老虎，这些人都是党的高级干部，有的是贪腐、有的是滥用职权，但根子在于违背了自己的入党誓言，理想信念发生了动摇。李春城，前四川省委副书记，在他仕途一度受挫的时候，不是靠理想信念支撑自己，而是听信大师的，大师说你要修一套阴宅，会保你今后飞黄腾达、仕途顺畅。一个省的副书记、党的高级干部，按说人文积淀也应该比较深厚，也干了很多有益于人民的工作，结果信了大师，让企业出资200万给大师，如此荒唐，甚至滑稽不可信，但是就是在一个共产党员领导干部身上实实在在的发生了，其结果是把自己送上法律的审判台。其中一条重要的原因就是理想信念出了问题。所以，我们要深入学习社会主义核心价值观的理论体系，重点学习习近平总书记系列重要讲话精神，在学习中检视自己的思想灵魂，检视政治定力，检视自己能否在关键时刻顶的上去，进一步坚定“三个自信”，始终同党组织保持高度一致。第二，要提升道德境界。人在不同的场合，具有不同的身份，在家是夫妻、子女、父母，在单位是领导、下属、同事，在课堂上传道授业解惑，是为人师表，在社会上是公民。在扮演各种角色的时候，都要遵守道德，这是底线。考量一个人的时候，首先要看这个人是否具备社会公德、职业道德、家庭美德等等，全社会共同维护的道德，党员领导干部不仅要遵守，更应该做示范、做表率，这是对一个领导干部最起码的要求。况且，组织上考察干部，也是要“以德为先”的。但是遗憾的很，一些领导干部连这个底线都守不住，连普通人信守的道德都突破了，做人就出了问题，再有“才华”又有什么用呢？所以，我们做为党员干部，一定要在道德境界上不断提升，用道德的力量去赢得别人对你的尊重。第三，要追求高尚情操。许多出了问题的干部，都是从操守不严、品行不端、生活奢靡开始的，有时候就是一个小小的爱好，被居心叵测的人利用了，钻了空子。“针眼大的窟窿，能透斗大的风”。作为党员干部，个人的小爱好、小情趣，看似小事，其实是个大问题。社会上流传一句话，领导干部是个高危行业，容易犯错误、出问题，你的一举一动，一言一行，都有人看着、听着，有些人信奉“不怕没缺点，就怕没爱好”，想着法子投其所好，设下圈套，你一不留神，就可能掉进坑里。所以说，党员干部尤其是领导干部，选择个人爱好，要“爱”之得当、“好”之有道，多读书、少应酬、慎交友，保持高尚的精神追求。第四，要践行党的宗旨。对党忠诚的本质是对人民忠诚。要明白手中的权利是谁赋予的，解决“我是谁、为了谁、依靠谁”的问题，从群众中来、到群众中去、相信群众、依靠群众，一切为了群众。国民党为何会失败，军事原因只是其一，更重要的是失去了民心。国共内战的时候，国民党《中央日报》发表了一篇社论，题目叫“赶快收拾人心”，这是国统区有识之士大胆建言、仗义直言，给国民党、给蒋介石建议赶快收拾人心，但是国民党没听，腐败不堪，导致兵败如山倒，最后大陆政权丢失，被迫跑到台湾。可见，失去民心，失去群众的支持是多么的可怕。我们有些干部，对下面的人，工作靠哄，哄不住靠“龙卷风”，一遇到有利的事就往自己身上搂，漠视师生的需求和诉求，久而久之，怎么可能不失去民心。所以，作为干部一定要牢固树立服务意识，自觉践行党的宗旨。第五，要服从党的组织。对党信赖是保持绝对忠诚的基石。服从组织决议、接受组织领导、严守组织纪律是作为党员干部的基本素质。不能凌驾于组织之上，搞非组织的团团伙伙、拉帮结派。要遵循组织程序，该请示的请示，汇报的汇报，做到心有所畏、言有所戒、行有所止。
（二）要从“敢于担当”的要求上准确把握。敢于担当是党员干部应有的政治素养，是作为领导干部的职业操守和任职条件，没有任何回旋的余地。习近平总书记在与中央党校县委书记研修班学员座谈时强调：“干部就要有担当，有多大担当才能干出多大事业，尽多大责任才会有多大成就。”焦裕禄同志当年以“不改变兰考面貌，我绝不离开这里”的大无畏气概，带领全县人民，硬是在黄沙漫天的盐碱地里闯出了一条生路。我们的党员干部，也应该像焦裕禄那样，无所畏惧，勇往直前。第一，要有敢于担当的意识。这其实体现的是一个干部的责任感、事业心。干部身上最应该具备的是什么，就是这种责任意识，学院的发展进步，不仅是班子的责任，也是全体党员干部和全体教职员工的责任，尤其是中层正职，人人肩上都担负着重大责任。要有这种敢于担当的意识，以时不我待、舍我其谁的精神来对待工作、对待事业，奋发图为、努力进取，牢固树立“无功就是错、无为也是过”的观念，坚决摒弃“少干少错、不干不错”的消极心态，切实增强“一日无为、三日不安”的紧迫感，用心、用情、用力做好各项工作。上级给我交待一件事情，这个事情就是我的，不推、不退、不等、不靠，只有一个字——“干”，想尽一切办法做好。我相信，大部分干部是有这个觉悟的。第二，要有敢于担当的勇气。“勇”就是一口“气”，坚持住了，胜利在望，泄气了，前面的努力都白费。“狭路相逢勇者胜”，其实说的就是这个道理。坚持的是客观真理，也就是“实”这个字，做到这个字不容易，需要勇气。举个例子：有个电视剧叫《谷文昌》，后来我专门查找了一些关于他的资料。谷文昌是福建省东山县的书记，是焦裕禄式的人物，焦裕禄种泡桐，谷文昌种木麻黄，谷文昌同志身为县委书记，带领群众治理自然灾害，摆脱贫困，最令人感动的是，他为“实”担当的勇气。福建省的东山县与台湾岛隔海相望，国民党去台湾时从东山抓了5000多个壮丁，后来在东山有个现象——寡妇村，这些留守的老老少少被叫做“敌伪家属”。谷文昌同志对此郑重向上级组织提出，他们不是“敌伪家属”，是“兵灾家属”，应该给予正确的定位，要享有同样的社员权利。在那个年代，敢于提出这个问题，而且是地方的党委书记，很多人都唯恐避之不及。这是为真理而担当，为实而担当。两字之差，是德政，救了多少人。由此我想到，我们要有敢于担当的勇气，即使一些事情结果的呈现需要一定时间一定过程，在这个过程中我们也要敢于坚持，这就是务实。不怕艰苦、不怕牺牲、不怕误解，勇于担当，这是做为党员领导干部必须具备的素质。第三，要有敢于担当的作风。要按照学院的决策部署，找准位置、认清责任，以不达目的誓不罢休的精神和干劲抓工作、抓落实；要坚决服从大局，只要对学院发展有利，符合广大师生群众的切身利益，都要敢闯敢试，敢于打破常规，勇于突破创新；要雷厉风行，在困难面前不低头退缩，学院班子就是你的靠山，组织上不会让这些作风硬朗、能干事干成事的干部吃亏受屈。当然，在具备这种作风的同时也不能虚，要实，实是客观规律。第一粒纽扣扣不准了，下面全错。我们用权、谋事，首先要尊重客观规律，不可外强中干，像龙卷风，外面猛，里面是空的。否则，干得越多错得越多。我们所干的事都要力争符合规律、符合真理、符合大的趋势。比如现在“抓开放、强管理”就是学院当前最大的趋势。第四，要有敢于担当的能力。敢于担当不仅要看有没有勇气，有没有意识，还要看有没有能力，能否担得起这份责任。一是具有大视野、高站位的能力。这就要靠不断的学习，与时俱进，上下求索，现在旅游业的热点是什么？最新的政策法规了解不了解？如何既把事情做好又能规避风险？考量的是一个干部的业务素质和综合能力。视野要宽，不要守着现有的成绩固步自封，做井底之蛙。现在不是流行一句话么——“世界那么大，我想去看看”，我们的干部也要经常的出去看看，多和高水平专家、教授、学者交流碰撞，多听听最新的理念是什么，看看人家的成就是怎么得来的。二是具备领导艺术的能力。能不能多角度思考、常换位思考，让你的下属紧紧围在你身边，将广大师生的意愿和呼声变为决策的依据，善于把学院的决策部署变为群众的广泛共识和行动自觉，形成推动工作的强大合力，这不仅是领导的艺术，也是为人处世的本领。三是有依法用权的能力。要坚持用法治思维和法治方式推进工作，按照规章制度上确定的流程去做事情，明确职责边界，不跨界、不踩雷，合情合理合规，经得起监督和检验。四是有创新的能力。事物都是在变化中发展，旧瓶装不了新酒，不要墨守成规，忽视事物的变化。比如，今后随着学院的发展，一些没有纳入制度的问题，我们要总结经验，形成共识，从机制上予以创新解决；再如，今年我省全面放开专升本，正在实习岗位上的学生如果有复习考试的需求，怎么办？有没有一套新的机制，即保实习教学的正常运转，又满足学生的升学需要，这不仅靠对情况的了如指掌，还要靠一定的责任感，智慧和能力。
（三）要从“个人干净”的要求上准确把握。古人云：“勤者，政之所要；廉者，政之本也”。战国时期，鲁国宰相公孙仪喜欢吃鱼，有人得到这个消息，就跑到家里去给他送鱼，他对来者说，我的工资保证我天天吃鱼吃到老，你给我送鱼，这是贿赂，我丢了官，就吃不上鱼了。人的一生，所有能够用的钱、能够享受到的待遇，都是身外之物，为官一时、为人一世，因小失大，不值当。做人要硬，硬气来自底气，无私方能无畏。身子不干净，自身腰板就不敢硬，只有自身净，腰板才敢硬，才能不为人情所困，才能坚持原则，和不正之风作斗争。要做到“个人干净”，主要是严以用权、严以律己。严以用权方面。一是公权不私，谋私即盗。权是组织的信任、人民的赋予，权力之主不是我们，有些同志认识很肤浅，认为权力是祖坟冒青烟、上辈子修德积来的，本人干出来的。没有认识到权力是公器。公权谋私、公器私用，即为盗贼。廉而用权是本义，不是唱高调。从保持人格底线的角度看，廉与德能勤绩的关系，就是1和0的关系，如果廉出了问题，其他一切都化为0。二是勤政有为，不为如贪。权力既然是公器，我们用它，它是有内涵价值的，是要为群众谋利益的。不同岗位不同层级不同权力，是不同分量的重器。处长和科长都是公器，总支书记、支部书记也是公器，责任内涵、责任价值是不同的，要求有相应作为的人用这个公器，以保证价值的实现。处长管十几号人，系主任连学生带老师管几百甚至上千号人，不同的岗位要求有相应的作为，不作为如贪，不作为如同犯罪。一个系主任干了一个教研室主任的作为，是对几百个学生的不负责，耽误了学生的前程，性质更严重。三是规矩用权，把权力关进制度的笼子。使用权力这个公器，要有相应的规矩。因为权力不是我们自己的，有权不可任性。我们要按照规定，有多大权力，怎么用，“法定”授予，该讲什么程序、规矩、制度，要严格遵守。有些领导干部说，现在党风廉政建设抓得紧了，程序多了，不好干了。这种想法是不对的。依法治国、依法治省、依法治市，乃至依法治校，是为了规范权力运行，让用权者更好的用权，对于一个一心为事业、没有私心杂念的领导干部，根本不会影响其作为。因此，要具备正确的权力观。严以律己方面。主要是做到三律。一是法律。首先要把普通人尊法守法用法的要求做到。网上看到领导干部吸毒，过去从事公安工作的杀人，触犯法律底线。法律之律，对领导干部更要严格。法律面前没有特权、一视同仁。二是纪律。做为一个党员、一个领导干部不但要和普通人一样遵守纪律，还应以更高的标准严格要求自己。我们加入党组织，我们写入党申请书、念入党誓词，就是向党签了合同，以身许党了，就要放弃我们作为普通人的一些权力。要坚守纪律、规矩、制度、原则，作为党员领导干部，这是基本义务，不是高要求。以身许党就是奉献于党，我们与上级党组织必须要保持高度一致，这是政治义务，是政治纪律、政治规矩，是必须的。一个党员干部违规违纪，就是毁坏承诺，就是撕毁合同，就要受到相应的惩罚。三是心律。这是建立在理想信念基础上的自我约束，要有高度的自觉。如果心有所戒、心有敬畏、心有界限，就有行止。我们常说“有容乃大、无欲则刚”，要懂得知足，什么叫足？不是定量，是定性。你在家里吃顿饭，和到外面吃顿饭，性质上一样，都是吃饱为止。为什么要冒着风险出去吃请、请吃呢？咱们郑州的一所市属高校，已经发生了这样的情况，相关人员已被省纪委严肃处理。心律就是心中有界限，有红线。法律是解决不敢的，纪律是解决不能的，心律是解决不想的，这是根本之律，要在思想自觉上、境界修养上不断提高。
四、以严的精神、实的作风，高标准高质量抓好专题教育
这次“三严三实”专题教育，从中央到省、市都非常重视，印发了方案，学院党委也根据上级要求，结合学院实际，制定了实施方案。会上，已经印发给大家；会后，各级党组织要组织党员干部认真学习领会，把开展“三严三实”专题教育作为当前首要的政治任务，抓好贯彻落实。
（一）把握总体要求。群众路线教育实践活动之后，紧接着开展专题教育，二者都是推进作风建设的重大举措，专题教育是教育实践活动的延展深化。在参加范围上，按照上级精神，结合学院实际，在全体党员干部中开展，重点是中层以上干部；在方式方法上，从今年5月份开始，不分批次、不划阶段、不设环节，不是一次活动，各级同步进行，更加强调要融入经常性学习教育，体现了常态化教育的特点；在目标指向上，要紧密联系实际，突出“三个着力解决”，实现“三个见实效”。（“三个着力解决”，即：着力解决理想信念动摇、信仰迷茫、精神迷失，宗旨意识淡薄、忽视群众利益、漠视群众疾苦，党性修养缺失、不讲党的原则等问题；着力解决滥用权力、设租寻租，官商勾结、利益输送，不直面问题、不负责任、不敢担当，顶风违纪还在搞“四风”、不收敛不收手等问题；着力解决无视党的政治纪律和政治规矩，对党不忠诚、做人不老实，阳奉阴违、自行其是，心中无党纪、眼里无国法等问题。“三个见实效”，即：在深化“四风”整治、巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果上见实效，在守纪律讲规矩、营造良好政治生态上见实效，在真抓实干、推动改革发展稳定上见实效。——出处：中央《方案》）
（二）切实加强领导。这次专题教育在学院党委领导下进行，由专题教育领导小组负责总体协调。牵头领导是王庆国、石国河。石国河兼办公室主任，活动办公室设在学院组织部。各总支（直属支部）要把抓好“三严三实”专题教育作为履行党建主体责任的重要任务，纳入党建工作述职评议考核的重要内容。要结合实际情况，认真谋划安排，精心组织实施，扎实有效推进。各总支（直属支部）主要负责同志作为第一责任人，要履行受教育、抓教育的双重责任，亲力亲为，以身作则，总支（直属支部）委员会其他成员要紧密配合，形成开展“三严三实”专题教育的整体合力。
（三）做好关键动作。一是书记带头讲党课。各总支（直属支部）书记要紧扣“三严三实”要求，联系实际，在支部内给党员、干部讲一次党课。要结合学习弘扬焦裕禄精神，讲清楚“三严三实”的重大意义和丰富内涵，讲清楚“不严不实”的具体表现和严重危害，讲清楚落实“三严三实”的实践要求，发挥带学促学作用。责任部门为各党总支（直属支部），时间为6月中旬前。二是开展“三严三实”专题学习研讨。学习的主要内容为习近平总书记系列重要讲话，党章和党的纪律规定，认真对照正反两面的典型，理清是非，深入研讨。学习形式为个人自学、集体讨论、专家辅导等。在个人自学和集中学习基础上，重点分3个专题学习研讨，大体上每两个月开展一次专题研讨。每个专题的学习研讨后，党员干部都要撰写一篇思想小结。各总支（直属支部）要结合专题教育内容制定本级学习计划。专家辅导由党政办和宣传统战部负责，集体讨论由各总支（直属支部）负责，时间节点按照《学院方案》执行。三是召开座谈会。在学院这一层，邀请老干部代表、教师代表、学生代表、用人单位代表、民主党派代表，分别召开5个座谈会，听取他们对党员干部在“不严不实”方面的意见建议。在部门这一层，要结合自身实际，举行有针对性的座谈会。对收集到的意见意见，要纳入问题清单，做为整改的重要依据。此项工作，由组织部、教务处、学生处、实习实训管理中心、宣传统战部、各系部处室分别负责。四是召开专题民主生活会和组织生活会。年底前，全院县处级以上领导班子，要以践行“三严三实”为主题，召开一次高质量的专题民主生活会和组织生活会。每名县处级及以上党员领导干部都要联系自身实际，深入查摆“不严不实”问题，并列出问题清单；班子成员之间开展谈心谈话后，要列出意见清单；撰写对照检查材料，开展批评和自我批评后，要列出整改清单。此项工作由组织部牵头，各党总支（直属支部）负责具体实施。五是深化整改落实，开展专项整治。对列出的问题清单和整改清单，要进行群众评价，接受群众监督。对主要领导、关键部位的“不严不实”问题，要紧盯不放，对表要账，整改示范。对群众反映强烈、影响面大的“不严不实”问题，要分批次开展专项整治；特别是对存在“不严不实”问题的领导干部，要立足于教育提高，促其改进；对群众意见大、不能认真查摆问题、没有明显改进的，要进行组织调整。此项工作由院纪委负责。

（四）坚持以上率下。各院级领导要加强对分管部门、联系部门专题教育的指导，以身作则，当标杆、做示范，一级带着一级干，一级做给一级看，形成上行下效、上率下行的良好局面。
（五）加强督促指导。学院领导班子成员要深入各自联系点，加强对专题教育的指导。巡回指导组要结合教育实践活动整改落实成果，采取巡回检查、专项调研、随机抽查等方式进行专项检查，及时了解掌握情况，指导专题教育；对于巡回指导中发现搞形式、走过场的，要约谈各总支（直属支部）主要负责同志。要注意开门搞教育，请群众参与，让群众评判，接受群众监督。对措施不得力、效果不明显的要严肃问责。督促指导工作由党政办牵头。

（六）强化宣传引导。宣传部门要充分运用简报、宣传栏、校园网和各种新媒体，深入宣传中央、省市委精神和学院党委部署，跟踪报道专题教育进展、经验和成效。深入挖掘正反两个方面的典型，发挥先进典型的引领作用和“不严不实”案例的警示作用。

（七）坚持统筹兼顾。要把开展“三严三实”专题教育与全面从严治党、深化“四风”整治结合起来，与做好当前学院各项重点工作结合起来，与完成本部门重点任务结合起来，不能以抓集中活动的形式开展专题教育，做到专题教育与日常工作有机融合、相互促进。
同志们，开展“三严三实”专题教育意义重大，影响深远。大家要按照学院党委的各项部署，抓好落实，确保实效。要以专题教育为契机，进一步强化责任担当意识，实干苦干，开拓学院各项工作新局面。
我就讲这么多，谢谢大家！
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