
虚心学习，努力进步

         ——对口学、找差距、出实招、攀新高汇报材料
古人云，“学然后知不足，教然后知困。知不足，然后能自反也；知困，然后能自强也。”新学期伊始，学院党委发出了“对口学、找差距、出实招、攀新高”活动的号召，我们旅游外语系在许向蒲书记和张贺玲主任的领导下，第一时间召开了部门会议，认真传达院党委的会议精神，统一思想认识，明确活动的目的和意义。作为一名党员教师，同时作为旅游外语系商务英语教研室主任，本人认真领会会议精神，积极参与学院和系部组织的各项相关活动，并带领本教研室成员拟定本教研室的学习方案，将活动精神落到实处。以下是本人在此次“对口学、找差距、出实招、攀新高”活动中的阶段性总结：

第一，参加学院组织的对口学、找差距、出实招、攀新高活动
    作为我院“对口学、找差距、出实招、攀新高”活动的一个组成部分，本人参与了在副院长徐永清的率领下的一行二十八人到河南科技学院考察学习活动。在此次对口学活动中，我院外语系对口对方的外语学院，针对教材、师资、科研等问题进行了深入的交流，找到了许多可资借鉴学习的方面。

    教学上，除了本院学生的教学，该院更多的是担负全校近3万名在校生的公共英语教学。公外普遍使用大班授课，教师人均周课时量14节左右。公共英语一教研室负责高考普招学生的英语教学。公共英语二教研室负责对口生英语教学，教材上普高生使用《新视野大学英语》，对口生使用《全新版大学英语》，教材选定经过严格筛选。教材、考试、任课教师均按对口、普高和年级划分。老师们介绍说，这样划分教研室有优点也有弊端，优点是有利于教师根据学生程度和年级集中备课，有利于教师容易钻研学生和教材，弊端是不利于拓宽教师专业视野。

    科研上，作为本科院校，河南科技学院对老师的科研要求是很高的。由于学校是农工类，科研要求和奖励上都是向国家级倾斜，学院重教师科研，国家级项目才有科研经费，核心论文分级别给与奖励，其余论文没有奖励。这对于作为文科的外国语学院来说要求是极高的，老师们的科研能力也让我们印象深刻。

学生管理方面，外语学院仅有3名专职辅导员来管理该院的700多名学生，学生管理的大部分任务是由学生辅导员兼职的。该院从大二开始在学生干部中挑选优秀的一部分来作为大一新生的辅导员，学生辅导员义务为学院担负辅导员职务，据介绍由于学生本身当过学生会干部，有一定的管理能力和极强的责任心，加上对学生的学习生活和学生心理非常了解，因而实施效果非常好。

教学设施设备方面，给我们留下深刻印象的主要是该院拥有一个面向全校学生的三百余座位的自主学习中心。该中心位于图书馆三楼的核心位置，可供全校学生利用软件自主进行外语学习。安装有各类英语教学资源，按类别有：公共英语、商务英语、求职英语、课外阅读、看电影学英语、看动画学口语等。我们对这个资源库进行了拍照留待以后参考。这个自主学习中心对学生免费开放并要求在校生每学期必须有20个小时的在自主学习中心的学习时间。

    总之，这次学习的收获很多很大，走出去才发现自己原先的的视野太小，跟本科学校在一起一交流就找到了差距，今后的工作中就是想办法向人家学习，争取把旅游外语系尤其是商务英语专业建设更高推向水平。

    由此说明，我院展开此次“对口学、找差距、出实招、攀新高”活动的是十分必要和重要的。

第二，组织教研室成员对口学、找差距、出实招、攀新高
商务英语专业教研室的老师们自本学期开学起，就一改以往在科研上不敢做、不会做、没时间做的作风，每位教师都积极认真地申报课题，本专业共申报省、市社科联课题共计4项，每位教师都力争本年度发表高质量的CN论文2篇以上。

4月份，商务英语教研室开始了申报省级特色专业工作，教研室老师在系主任张贺玲的领导下，在我的协调安排下，人尽其能，大家积极搜索材料，整理内容，经常需要熬夜也不叫苦叫难，每周一进行一次碰头会，大家积极交换意见，群策群力，终于在短短一个月的时间内，出色地完成了市级特色专业材料的整理工作。为商务英语特色专业申请迈出了坚实的第一步！

本学期，商务英语教研室老师继续积极认真的参加“上好一堂教改课”活动，教研室的每位老师立足本学期所教授的课程，认真探讨教学目标和教学方法，吸取上学期教改课的经验和教训，备教材，备学生，备方法，同时积极开展互相听课的活动，每位教师在听完别人的课后都感到学到了很多方法和经验，收获颇多，其实从某种意义上说，这也是“对口学，找差距”，找出与身边老师的差距，然后才能“攀上自己教学水平的新高”。
第三，学习先进楷模，积极提高自身素质
自从我院开展“对口学、找差距、出实招、攀新高”的活动以来，学院请来了很多高层次的相关领域的专家学者，“高山仰止”，面对各位专家，促使本人开始思索自身的不足，积极向各方面的楷模学习靠拢。    

自学院新的领导上任以来，学院定期邀请省部级专家和领导为教师们做专题讲座，向一线教师传授先进的教育理念和教育方法，让老师了解最新的教育信息以及其他学校的教育改革动态。本人参加学院安排的每一次讲座，认真聆听专家的先进思想，向大师们学习。

希望今后学院能够提供更多的机会，让更多旅院人能够走出校门，对口学，找差距，出实招，攀新高！全院教职工大家齐心协力把学院的各项工作推向新高度、迈上新台阶、再创新辉煌！
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