用现代企业管理制度提高学生管理水平
                              ——对口学阶段总结

一、抓住机会，鼓足干劲

学院领导高屋建瓴的提出了“对口学、找差距、出实招、攀新高”的活动，是用党的十八大精神，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，抢抓中原经济区建设机遇，乘郑州航空港区建设的难得机会，提升旅院层次的正确决定。在围绕对口学精神的指引下，以“办有灵魂的教育、建有品位的学校、育有底气的人才”，以创建省级高等职业教育品牌示范学校为引领，树立国际化的高标准，立足实际找差距，勇于创新出实招，规范提升攀新高，使得学院在办学理念、体制机制、教学改革、队伍建设、管理水平、工作作风等方面取得新突破。结合我所负责的实习就业方面，在对口学活动精神的指引下，我个人积极寻找机会，深入思考实习就业中遇到的各种问题，主动和相关专家和前辈进行沟通，有了很多更加深刻的体会。
二、主动出击，兼听则明

在对口学活动精神的指引下，我个人做了如下几点：

1、 利用网络到兄弟院校取经

在日常工作中，我注意到网上查阅兄弟院校的实习就业相关信息。如山东旅游职业学院、浙江旅游职业学院、桂林旅游高等专科学院、上海旅游高等专科学院等。在看到兄弟院校实习相关信息后，认真比对我系相关工作经验，及时发现不足，认真思考出路，积极考虑对策。经过一段时间的调整，我系实习相关就业已完全达到或超越其他院校相关的实习岗位安排种类和效果。
2、 积极配合学院处室工作

    在学院的统一领导下，我个人积极配合实习实训中心、教务处、招生就业办、学生处等处室的相关工作。做好即将实习学生的相关组织工作，并做到最小限度的教学影响。如我系进行的“实习说明月”活动，就是在充分了解多方需求的基础上，进行的行之有效的实习组织形式，学生普遍能够接受并反馈良好，而活动也受到了学院相关领导的一致肯定。

3、 主动联系实习单位，考虑大家建议

    在目前的形势下，学院在实习就业的安排中占有一定优势，实习单位需求量大于学生数量，但我们在实际操作中，是充分考虑多方实际，平等互惠互利进行。如我们在实习的安排中，首先请实习单位给学生讲明实际情况，请用人单位实际看到学生，而后我们才进行双向的选择。我们也建立了定期的联系制度，主动把握在实习单位学生的实际情况，积极配合单位的要求。如我们现在加强了学生语音语调的教学力度，强调了学生日常普通话的雕琢。
4、 细心听取学生反馈，分析市场动向

    学生是我们的最终服务对象，我们历来十分珍视大家的具体反馈。在学生实习过程中，我们都会在第一时间听取大家的想法，并保持和学生的联系、沟通，尽全力解决学生遇到的所有问题。我们也会听取学生对其他实习单位的看法，而后落实具体情况，并积极想出对策。在仔细分析后，会根据实际分析市场需求，并预测市场的动向，为学生以后的实习乃至终身就业打好基础。
5、 形成个人想法，提交大家讨论

作为实习就业的组织者，我自己的定位首先是一个多方位的沟通者，我把学生的实际情况进行分析、汇总，把市场和实习单位进行分析、汇总，而后形成相应的结论。在有了初步的想法后，会积极汇报给相关领导，在领导的相关指导下，开展下一步的工作。

三、找出不足，迎难而上
总结多年的实习就业组织工作，沉淀下来一些个人的想法：

1、实习就业需领导的高度重视

作为高职院校，以服务为导向、以就业为宗旨是始终如一的主线。有了上级领导和学院领导的进一步重视，相关的工作能更好的开展。各个处室、各个系部之间也能开展更好的合作，共同实现“旅院梦”！
2、系部积极性的充分调动
    就目前的情况来看，系部已经有了极大的自主权和决定权。结合相关院校的经验，可否赋予系部一定的财务支配权，这样，可以更好的和实习单位沟通，也有助于调动全员参与的意识，给老师更大的干劲。
3、已毕业学生的联系需加强
郑州旅院自建校以来，有了巨量的旅游专业毕业生，尤其是早期的优质毕业生，在业界已经有了相当的实力和地位。个人想法，如能建立各系乃至各个地区的校友录，可以发挥毕业生的巨大能量。一来，毕业生可以更好的指导学院的教学工作，给学生更加实际的建议；二来，可以给学院带来一定的经济收入，如短期培训；三，可以调动更多的力量共同帮助旅院向更高层级发展。
4、实习就业科研的加强
作为高校，科研是生命力，是核心竞争力，如学院能加大相关政策的支持，学生作为研究对象，会有极大的参与热情；市场作为最终目标，会有更好的了解；教师作为研究主体，整体层次会有进一步提升；学院作为强有力的支撑，会有更大的发展空间。

5、实习就业工作前后的延伸及反哺

实习就业是学院教学成果的体现，也是学院综合实力的体现，在实际工作中，深感工作的喉舌作用。实习就业是学院教育的最后环节，也是学生工作的开始环节。我们要将市场的真实情况反馈给教学一线，及时调整实际教学工作，我们还要让市场知道学生员工的优势和劣势，从而扬长避短，更好的发挥优势。同时，实习就业工作不同于日常教学工作，其复杂程度和艰巨程度都是实际问题。如能将实习就业工作的成果及时转化为教学要求和市场实际，并从相关工作领域获得反哺，可以更好的服务大局，更快的实现旅院之梦。
                                                   荆建璞
