“对口学、找差距、出实招、攀新高”主题活动心得体会
---暨参加河南省第二届辅导员职业技能竞赛心得体会

本学期学院召开“对口学、找差距、出实招、攀新高”主题活动，我们全体教职员工在这一活动的引领下，通过比先进、省自身、做整改，进一步转变了工作作风，提升了自身水平，增强了服务经济社会发展的能力。经过前一阶段的学习总结，我深刻认识到这一活动的重要现实意义，正如岳书记在动员讲话中强调，“对口学、找差距、出实招、攀新高”活动是解决学院现阶段突出问题的重要举措，是学院抢抓机遇加快发展的具体行动，是学院应对同行竞争倒逼压力和挑战的迫切需要。这一活动更是我们每个教师寻找自身差距，克服工作顽疾，提高工作能力的有效途径。
本人有幸于2013年4月26日至28日作为我院辅导员代表赴河南大学参加我省第二届辅导员职业技能竞赛。此次比赛作为本人“对口学、找差距、出实招、攀新高”活动的践行，不仅使我开拓了视野，看到了差距，更是收获良多，更加明确了工作目标，增强了工作的动力。
个人体会：本次参加竞赛的有来自全省各高等院校的100多名一线辅导员，这其中有工作时间近十年的老辅导员，也有刚入职不满一年的新生代辅导员。大家都以高度的热情及极强的责任心去对待这份工作。我的体会是高职高专院校辅导员的工作内容及岗位职责相近，学生层次接近，辅导员的工作方法及管理方法都比较类似，即学生管理较严格，处理事情较琐碎，工作方式更直接。而本科类院校的工作内容和管理方法会与我们差别比较大，他们辅导员人数配备较少，所带学生一般都超过1：200比例，但是学生素质普遍较高，学习能力强，自我管理能力较强，管理相对容易，不必所有事情亲力亲为，但是辅导员工作强度也比较大，通常一人会分管一个专业或一个年级的全体学生和各项事务。大家的一致感受就是辅导员工作是个良心活。需要用真诚、爱心和极大的热情去做好这份工作。
找准差距、拿出办法：

关于辅导员职业技能竞赛：比赛分为前期制作班会视频及班会策划书，现场笔试、谈心谈话以及个人介绍和风采展示。笔试环节题型包括单选、多选、微博写作、案例分析四部分。选择题部分内容涉猎广泛，24号文件、16号文件、时政、文学常识、法律常识等，总之考查内容很丰富，不仅有专业方面的考查，更考查个人知识积累。谈心谈话环节每人三分钟，内容基本涉及我们日常遇到的各种学生问题，并不陌生。如：“有个学生在外面做兼职，经常夜不归宿，作为他的辅导员，你怎样处理？”“有个学生长期不参加活动，独来独往，作为他的辅导员，你怎样处理？”等。这一系列的考查环节，使我深刻认识到，作为一名学生思想政治管理工作队伍中最基层的一员，我们不仅要有必备的理论知识素养，业务能力，更要有丰富的知识积累，全面的综合素质，才能更好地胜任本职工作，才能有所成就，才能名副其实的成为学生的人生导师，知心朋友。这就要求我们必须改变陈旧和固化的思想和工作作风，要增强危机意识，要创新思维，要不断学习进步。

关于辅导员的职业生涯规划：专业化---职业化---专家化，这是辅导员职业发展的一个良好规划路径，但是要实现这一发展规划对于我们来讲，既要个人付出巨大的努力，不断学习进步，提升专业理论素养，增强业务能力，综合能力，同时也需要制度上的充分保障。辅导员的个人发展规划是大家对于个人职业成长的一个困惑，这个困惑不仅需要个人努力，更需要体制机制上的保障。

关于科研：大多数本科院校普遍较重视此项，并且有完善的制度保障，团队建设，课题研讨，书籍编纂等成绩很显著，对此我们要看到差距，并且差距还很大，必须努力追赶，增强科研意识，危机意识，同时要提高个人理论素养，并且要将理论与实际工作相结合，创新思路，做出成果，这对于提升个人水平、个人职业发展以及学院的专业化发展建设等都有很大帮助。

关于制度：不论是学生管理还是辅导员队伍建设，都要有完善的制度和体制做保障。这次活动让我看到，学生工作及辅导员队伍建设较优秀的院校，各项工作的开展都有完善的制度作支撑和保障，这样有利于做好各项工作，使各项工作有规则可循，并且可以形成特色，形成品牌，促进各项工作的有序开展。
总之，“对口学、找差距、出实招、攀新高”活动使我受益匪浅，通过参加河南省第二届辅导员职业技能竞赛，又使我看到了差距，更加明确的努力方向。要不断更新理念，创新思路，形成个人工作特色，创造品牌。看到差距，更要明确目标，努力追赶！
郑蓓蓓

旅游外语系

2013-5-20
