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郑州旅游职业学院

教职工硬式排球比赛活动细则

    排球是一项集体比赛项目，每队由12名队员组成，两队各派6名队员在由球网分开的场地上进行比赛。

    比赛的目的是各队遵照规则，将球击过球网，使其落在对方场区的地面上，而防止球落在本方场区的地面上。每队可击球3次（拦网触球除外），将球击回对方场区。

    比赛由发球开始。发球队员击球使其从网上飞至对方场区，比赛由此连续进行，直至球落地、出界或某一队不能合法地将球击回对方场区。

排球比赛采用五局三胜制，胜三局的队胜一场。比赛中，某队胜一球，即得1分（每球得分制），同时获得发球权，队员按顺时针方向轮转一个位置。每局比赛（决胜局第五局除外）先得25分并同时领先对手2分的队胜一局。当比分为24：24时，比赛继续进行至某队领先2分（26：24、27：25）为止。决胜局先得15分并领先对手2分的队获胜。当比分为14：14时，比赛继续进行至某队领先2分（16：14、17：15）为止。

一、发球犯规

    发球犯规包括发球击球时的犯规和发球击球后的犯规。发球击球时的犯规：

（1）发球次序错误

（2）发球队员在击球时或击球起跳时，踏及场区（包括端线）或发球区以外地面

（3）发球队员在第一裁判员鸣哨允许发球后8秒钟内为将球击出

（4）球未被抛起或持球手未清楚撤离就击球

（5）双手击球或单手将球抛出、推出

（6）将球抛弃准备发球却未击球

发球击球后的犯规：

（1）球触及发球队其他队员或球的整体没有从过网区内通过球网的垂直平面

（2）界外球

（3）球越过发球掩护的个人或集体（在发球时，某一队员或两名以上队员密集站位或挥臂跳跃、移动遮挡接发球队员，且发出去的球从他或他们上空飞过，则构成个人或集体发球掩护犯规）

二、位置错误

    排球规则规定，当发球队员击球时，如果场上队员不在其正确位置上，则构成位置错误犯规。下列情况之一者均为位置错误犯规：

（1）发球队员击球时，场上其他队员为完全站在本场区内

（2）发球队员击球时，场上队员未按“每一名前排队员至少有一只教的一部分比同列后排队员的双腿距中线更近”的规定站位

（3）发球队员击球时，场上队员未按“每一名（右边）队员至少有一只脚的一部分比同排中间队员的双脚距左（右）边线更近”的规定站位

三、击球时的犯规
1、连击犯规：

    排球比赛时，运动员身体任何部分均可触球，但一名队员（拦网队员除外）连续击球两次或球连续触及身体的不同部位即为连击犯规。但在每一次击球时，允许队员在同一击球动作中，球连续触及其身体的不同部位。

2、持球犯规：

排球运动员在比赛中，身体任何部分均可触球，但球必须被击出，不得接住或抛出，否则即为持球犯规。

3、四次击球犯规：

一个队连续触球四次（拦网除外）为四次击球犯规。队员不论是主动出击球还是被动触及，均算该队员击球一次。

4、借助击球犯规：

队员在比赛场地内借助同伴或任何物体的支持进行击球，皆为借助击球犯规。

四、队员在球网附近的犯规
  队员在球网附近的犯规包括过网击球犯规、过中线犯规、触网犯规和网下穿越进入对方空间妨碍对方比赛犯规等。对方进攻性击球前或击球时，在对方空间触及球为过网击球犯规。比赛进行中，队员整只脚、手或身体其他任何部分越过中线并接触对方场区，为过中线犯规。比赛过程中，队员触网或触标志杆不是犯规。但队员在击球时或干扰比赛情况下的触网或触标志杆为犯规。队员击球后可以触及网柱、全网长以外的网绳或其他任何物体，但不得影响比赛。比赛过程中，在不妨碍比赛的情况下，允许队员在网下穿越进入对方空间。若网下穿越进入对方空间的队员妨碍了对方比赛则为犯规。
五、同时击球
双方队员或同队队员可以同时触球。同队的两名或两名以上队员同时触到球，被计为两次或两次以上击球（拦网除外）。双方队员在网上同时击球后，如果球落入场内，应继续比赛，获得球的一方仍可击球三次。

六、拦网犯规
    拦网犯规包括过网拦网犯规、后排队员拦网犯规、拦发球犯规和从标志杆外伸入对方空间拦网犯规几个情况。在对方进攻击性球前，在对方空间拦网触球为过网拦网犯规。判断过网拦网的依据是进攻队员与拦网队员触球时间的先后。后排队员或后排自由防守队员完成拦网或参加了完成拦网的集体，为后排队员拦网犯规。拦对方发过来的球为拦发球犯规。从标志杆外伸入对方空间拦网并触球为拦网犯规。

七、暂停或换人
在比赛中，每队最多可以请求2次暂停和6人次换人。暂停时间限制为30秒钟。第1-4局，每局另外有2次时间各为60秒钟的技术暂停，每当领先队达到8分和16分自动执行。决胜局（第5局），没有技术暂停，每队在该局中可请求2次30秒钟的普通暂停。

八、自由防守队员的有关规定
排球比赛的各队可以在最后确认的12名队员中选择1名作为自由防守队员。自由防守队员身着区别于其他队员颜色的服装。比赛前，自由防守队员必须登记在计分表上，并在旁边注明“L”字样，其号码必须登记在第一局上场阵容位置表上。自由防守队员仅作为特殊的后排队员参加比赛，在任何位置上（包括比赛场区和无障碍区）都不得将高于球网的球直接击入对方场区完成进攻性击球。自由防守队员不得发球、拦网或试图拦网。自由防守队员在前场区进行上手传球且所传球的整体高于球网上沿时，其同伴不得在高于球网处完成对该球的进攻性击球。
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