woyejue“对口学、找差距、出实招、攀新高”活动总结                                  
阳春三月，朝气蓬勃的旅院人在党委书记岳俊华和院长樊豫陇教授的指引下，扎扎实实地开展了“对口学、找差距、出实招、攀新高”活动。活动开展两个多月来，全院上下积极学习文件材料，展开讨论，集思广益，寻找差距，想出实招，努力攀上新高。“对口学、找差距、出实招、攀新高”活动使得每位旅院人的思想都获得了提升，精神都受到了鼓舞，斗志受到了激发，工作得到了指引，大家都认为这次活动是非常及时和必要的！

我作为旅游外语系的一名一线教师，从九年前的一个初出茅庐，教育方法匮乏的教育新人逐渐历练成具有一定的教学履历和教学经验，能够胜任本专业基础课程教学，同时具备一定的科研能力和学生管理经验的“老”教师了。在这个过程中，我和旅院一起成长，同时我也一直在思考如何发现自己与本系及外系教师的差距并切实想出实招解决问题，提高自己，以便能够使自己在科研和教育教学方面都能攀上新高！
树立重视科研的思想

    本学期开学之初，我就把搞好科研作文本学期的一个重要努力方向，这对以往做课题有些胆怯，不很积极的我来说是个很大的转变。在岳俊华书记和樊豫陇院长来我院之前，我本人的科研畏难意识严重，科研意识不强，研究方向不明，申报课题经验不足，说白了就是不思进取，等到评职称时才开始临时抱佛脚，正是岳俊华书记和樊豫陇院长对我们的鞭策和鼓励，让包括我在内的很多旅院同事真正认识到了落后就要挨打的现实，决心尽快提高自己的科研素质。然而由于现实的诸多因素，即使已经认识到科研工作的重要性，也想在科研方面有所作为，然而由于种种原因，我自从参加工作以来从未主持申报过任何课题研究，对科研课题的选题、申报、评审、组织实施、验收等环节不了解，不知道如何运作，发现很难迅速融入现有科研队伍中。我一度觉得对科研非常沮丧，然而在院系各级领导和身边科研积极分子的鼓励和带动下，我的科研信心不断增强，更加可喜的是学院为我们提供了万方和知网的优质平台，让我们可以随时随地搜集资料，更好地发现和找准具有可行性的研究点，为自己搞好科研奠定了良好的基础。本学期我参与申报了省、市社科联以及院级的五项课题，正在等待审批，其中一项省社科联课题已经确认立项，另外我还利用课余时间尽可能多的浏览万方和知网等学术网站，积极撰写学术论文。科研工作任重而道远，但是我相信，只要我坚定信念，孜孜以求，一定能够开辟出一片属于自己的天地。

二． 积极参与课改课，更新教育理念     

从上学期开始，院长樊豫陇教授要求每位任课教师认真思考，上好一堂课改课。如何上好一堂课改课是摆在旅院每一位一线教师面前的一道难题。上学期我系选派的于会丽和徐慧老师在院级课改课中的表现突出，受到了广泛好评，同时我还认真听取了院里多位教师精心准备的课改课，更重要的是认真吸收总结了樊院长精彩到位的点评，认认真真地从上学期自己上教改课的实践中总结经验、吸取教训。同时，本学期我和史新贞、解慧琴老师在制定综合英语的课程标准的过程中，在万方和知网上下载大量的相关资料进行总结和梳理，对课程标准中教学目标和教学方法的体会逐步加深，对课程标准的思路也越来越清晰，为自己准备教改课也提供了很大的帮助。目前我已经参加了教研室两轮的课改课评比和外语系两轮的课改课评比，在这四轮上课的过程中，我认真听取了每位听课领导和教师的意见，积极整改，光是上课用的PPT就修改了多达20稿，在准备课改课整个过程中，虽然很累很辛苦，压力也很大，但是我更多的感受到的是收获的愉悦，要感谢学院给我们提供的机会，更要感谢身边每位提出真诚意见和建议的老师，是他们帮助我一步步的成长，让我看到差距，踏踏实实地提高自己的教学能力。

本学期，为了尽快成为“ 双师型”教师，我还积极申报了高级服务师证考试，争取使自己尽快成为“ 双师型”教师。“双师型”教师队伍建设是落实人才培养模式的关键，是提高高等职业教育教学质量的关键。对从事高等职业教育的教师来说，不仅要有良好的专业知识和教育技能，还要具备较强的实践操作指导能力。因此，在考取高级服务师证的同时，我还计划今年九月份报考英语导游资格证，使自己更好地掌握高等职业教育规律，既能传授基础理论知识，又能培养学生实践能力、创新能力和创业能力。

三．提升自我，不断进取

 为了促进教学工作，我十分注重自身学识水平与教学水平的提高。在专业知识、教育教学理论、课程教学改革等方面，学习从不放松，并做到学习有计划、有记载、有实践，在实践运用中不断提高自身教学能力。在充实的教育教学工作之余，我针对自己的专业进行了研究方向的定位，并努力在郑大外语系进行更高阶层的进修和学习，争取尽快拿到自己的研究生学位证，为学院教师整体学历的提高贡献一份自己的力量。

罗丹说过，“工作就是人生的价值，人生的欢乐，也是幸福之所在”。新学期紧张而充实的教学工作在向我们挥手，也在等待我们用自己的实际行动印证这句话。我要坚定自己的一生职业理想，在平凡而不普通的教师岗位上，勤奋踏实地耕耘，无怨无悔地默默奉献！
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