“对口学、找差距、出实招、攀新高”学习情况及体会
—旅游外语系 张媛 

2013年3月至5月，我有幸参加了学院“对口学、找差距、出实招、攀新高”的学习活动。这次的学习，学院为我们提高管理水平、更新教育理念提供了一个良好的平台，为一线教师的专业成长开辟了一条新路径。我对这次学习机会倍加珍惜，在三个多月的学习过程中，先后聆听了多位专家的精彩报告，参观了省内若干兄弟院校，并参加了两次心得交流。给我们作报告的都是全国教育旅游领域资深的专家、教授，他们既有丰富的教育理论，又有具体的实践经验；这些先进的教育理念和思想令我们耳目一新，拨云见日般解决了我们在实际工作中的诸多困惑，令人豁然开朗。通过这个阶段的学习，使我了解并学到了不少教育理论、理念、方法。从学院制度、发展规划，学生的德育、心理教育工作，依“法”治校，学院安全管理，推进课程改革提高教育质量，学院评估、教师工作改进、干部的管理与培养等多个方面都获得了专家、学者的指导。这次学习，让我开阔了眼界、拓宽了思维、增强了信心、明确了方向，现结合学习谈谈自己的一些收获。

一、解放思想，重视教育 
   作为一线教师，就应该站在如何培养人，培养什么样的人的高度来教学和管理学生，秉承学院的“以人为本，人人成才”的办学思想，最终实现 “有思路就有出路；有作为就有地位”的美好愿望。教育不是一件急功近利的事情，端正教育思想，每一位教师都肩负着重要的责任。在推行职业教育中，“教学要以培养学生职业能力为终极目的”，教师的所有聪明才智都应该用在让学生“愿学、会学、学会”六个字上，培养学生“铸就责任（青年养德）。”为学生提供思维、兴趣空间和发展空间，尊重学生应成为今天教师工作的出发点，具有责任心比具有知识更重要，严字当头，爱在其中，这种尊重教育是“人本”思想的体现。以人为本，为学生的终身发展奠基。    
二、科学管理，发展内涵
管理即服从，管理即参与，管理即服务，要淡化行政层次管理、强化“师本”的服务管理。管理的基础是人的自我管理，正如彼得 • 德鲁克所说的“自我管理是人事方面的一场革命。这场革命向个人尤其是知识劳动者提出了前所未有的新要求，就其内容而言，它要求每一个知识劳动者像首席执行官那样思想和行动”。
要从小处入手，要把“小事做细，细节做精”。一是具体要求，便于操作。二是规范程序有据可依。三是健全计划，狠抓落实。四是环环相扣，一环不让。五是重点突出，抓住中心。课堂是教育教学的主渠道，课堂管理精细化了，教育教学质量就必然会大大提高。六是量化考核奖惩分明。学院和系部要做到工作安排到了哪里，考核奖惩就跟到哪里，公平公开公正，合情合理合力。七是研究探讨清除梗阻，那儿有问题就研究到那儿，就解决到哪儿，及时清除梗阻，使管理的路径沿着预定的轨道运行。各系部都要做到责任明确，积极协作，优质高效，甘于奉献，共同推动学院整体工作再上一个新台阶。使学院管理尽快由现在的规范化管理向精细化管理过渡，最后实现个性化管理。用先进的管理理念和先进的管理思想武装自己，用科学的管理方式和方法，尽快把我们的学院打造成全国知名旅游职业学院。 
三、加强培训，促进教师专业化成长
   学院要成为一所旅游界的知名院校，培养组建一支高素质的教师团队至关重要。首先要从培训教师良好的心态和良好的职业道德抓起，让老师能静下心来教书，潜下心来育人。其次对教师专业化成长方面下功夫。比如教师的专业素养、教师的文化素养以及教师的综合素质的提高，学院应采取和名家联合、走出去请进来等多种方式和多种形式造就了一个高素质的教师团队。学院要发展，首先教师要发展，没有教师的发展，更谈不上学生的发展。所以，我们要充分利用骨干教师，和名校、名人、名家联合，把他们请到我们的学院或带着教师去外出学习，尽快提高教师队伍的整体素质。打造高素质的教师团队。
名师造就名校，名校培养名师，要做名师，先做明师（明白之师、明辨之师、明天之师）。我的信念是只有成名成家的教师才能教出成人成才的学生。我的观点是要做学者型的教师，首先要做学习型的教师。知耻而后勇，发愤而成才；学习之钟常鸣，师资建设之本；满足精神需求，确立学术地位；参加科研课题，提高全面素养。科研兴校，科研强校。
学习期间，我总是问自己：作为老师，我欠缺的是什么。我想：欠缺的是深度的思维和长久的坚持。这次学习，对于我今后的工作而言，无论是对教育教学，还是学生日常管理，都开阔了自己的思维模式。今后的教育教学中，我会正确运用这次所学，理论联系实际，根据学院和旅游外语系的具体情况，分析自身优势、劣势，充分利用内外部环境条件，去迎接机遇和挑战，在全新的教育管理理念指导下，坚持科学发展观，树立正确的质量观，努力做一名合格大学老师！
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