             “对口学 找差距 出实招 攀新高”活动总结
旅游外语系 刘瑞娜

自从学院召开“对口学 找差距 出实招 攀新高”动员大会以来，作为系部行政干事和一线教师的我认真查找自身工作中的不足之处，在系部领导和老师的帮助下，及时参加培训、学习和讨论，找到自身存在的问题，并结合本人实际工作，制定出自己的整改措施和目标。
一、学习收获

1.收获之一：学习了先进的教育教学理念

    2013年3月30日，张贺玲主任应邀到广州参加了《全国高职高专英语教学改革研究会》，会议上江苏一高职院校老师做了《实用英语课程》中的《名片制作 》示范课，张主任将这节课上所使用的新的教学理念、教学模式、教学方法等给我进行了讲解，让我这个实用写作课程的老师深受启发，收益很大。课堂上，老师将美国教育家杜威的实用主义教育思想进行了深刻的诠释，开启了我写作课程的新的教育教学理念。 
2.收获之二：发现了自身教学中的不足
   我院自3月18日开展第二届教改课比赛以来，老师们的积极性和热情都很高，收获都很大。比赛的第一阶段，全系老师人人参与，人人开展教学改革，人人参与教改展示，我也针对自己所教课程《实用英语写作》，和同课程老师讨论，仔细研读和修改课程标准，领会课程教学目标、教学重难点，改进教学方法。教改课是我对所教课程有了新的认识，新的改革思路和方法，同时也从同事那里了解到了自己教学的不足之处，明确了今后努力的方向。
3.收获之三：学习了各级各类课题申报技巧
2013年3月29日到4月1日，我和解慧琴老师到上海参加了上海外国语大学、中国外语教材与教法研究中心组织的 “研究课题和科研项目设计与申报”研修班学习。此次研修班以聆听主题发言、专题演讲、研讨报告、分组讨论和小组汇报为主。在研修期间，我们聆听了三位大师的精彩报告：上海外国语大学教授、博士生导师，教育部高等学校外语专业教学指导委员会主任委员、国家社科基金评委和教育部社科评委戴炜栋教授所做的《外国语言文学学科“十二五”规划和国家级项目申报研究》的报告；南京大学大学外语部主任、博士生导师，教育部高等学校大学外语教学指导委员会秘书长王海啸教授所做的《如何围绕教学设计研究课题》的报告；苏州大学博士生导师，美国哥伦比亚大学双硕士、博士，中国外语教学研究会教师教育与发展专业委员会常务理事顾佩娅教授所做的《科研项目设计与论证案例分析》的报告。三位老师的报告让我们知道如何去发现研究课题、如何去设计和申请各层次外语科研项目以及在各级各类课题申报过程中需要掌握的技巧。

同时在参加研修班之前，我向大会组委会提交了自己所在团队申报的科研项目和自己在科研工作中的很多困惑。研修期间，项目受到了专家们的高度重视，顾佩娅教授把项目作为案例在课堂上进行了点评。研修班最后一天，我有幸被邀请作为3个发言代表之一向大家作了10多分钟的汇报交流，许多老师在给予项目以肯定的同时也提出了很多宝贵的意见和建议。
4.收获之四：了解了实习实训单位的人才培养需求
    5月份是我系学生的实习说明月，北京京伦饭店、上海香雪海贸易公司、上海皇冠假日酒店、三亚万豪度假酒店、广州东方宾馆、郑州楷林物业管理公司、三亚“希尔顿”五星级酒店、北京长富宫、珠海海泉湾等单位先后来我系开展实习说明会。作为系部行政干事，我在负责接待实习单位领导的同时，也对用人单位领导进行了深入访谈，了解了实习实训单位的岗位需求和对学生的能力要求。
5.收获之五：借鉴了其它院校的各种规章制度
我系张贺玲、许向蒲、张丽君、刘伟、王磊等多位老师先后到信阳农林学院、黄淮学院、河南科技学院等单位考察学习，并给老师们汇报。作为行政干事，我深知今年是全院制度建设年，所以特别想了解其它同类院校的各项规章制度建设情况。通过跟外出学习的老师进行交流，使我了解到所在部门规章制度建设方面许多不完善的地方，并及时借鉴了其它院校的各种规章制度。
二、自身存在的差距和问题
1.教学方面
在对口学活动中，通过和系部教师之间的交流和学习，让我及时找到了自身存在的差距和问题：职业教育教学理念落后，教学内容陈旧，课堂教学目标不够明确、具体，教学方法缺乏灵活性，教学手段不够多样化，与学生之间的沟通和交流缺乏，不能及时跟踪学生的心理动态发展趋势；教学过程中过于注重知识传授的倾向，忽略了形成学生积极主动的学习态度和有效培养学生自主学习的意识和能力；课堂活动设计不能充分体现该课程的实用性、应用性和职业性特色；教学资源整合的力度和效度还不够。
2.科研方面
    虽然自认为在科研方面还是稍有所获，但自从上海外国语大学学习回来之后，深感自身存在很多不足之处:科研意识还不够强，研究方法不科学，研究方向不明，申报经验不足。自己对本专业的知识理论、学术动态、前沿信息等掌握不够，独自承担课题的能力有待提高，对省级以上课题的申报技巧欠缺，相关课题的过程研究和结项还是有些流于形式，由于科研资金缺乏的原因，实质性的调研很难开展，未能掌握真实的一手资料。
3.专业发展方面

   首先缺乏自主专业发展意识和专业发展规划，只注重学历、学位的提升,习惯于传统教学模式, 缺乏改革创新意识, 专业知识更新缓慢，缺乏个人专业发展的规划和设计,不能客观地审视自我, 发展存在很大的随意性, 不能有效利用学校现有条件和资源提高自己的专业水平。其次，未能正确处理教学与科研的关系, 教师专业发展呈现片面性，不能很好地将教学和科研结合起来。

三、整改措施和办法
1. 树立自主专业发展意识, 合理制定专业发展规划

教师专业发展是教师自我学习的过程, 是教师自主发展的过程。作为一名高校教师，我应该不断更新、改变观念, 树立自主专业发展意识, 充分认识到教师专业发展不仅涉及个人、学校, 还涉及外在的一些复杂因素。同时，要科学合理地制订专业发展计划。首先要通过与处于同一个发展阶段的教师的比较以及比对优秀教师特征, 对自己目前专业发展的现状与水平有一个确切的认识, 为自己制定专业发展规划奠定基础。其次，在对所得到的相关材料进行分析的基础, 审视有可能促进自己专业发展的机会, 利用此契机来促进自我发展。最后确定自己专业发展的短、中、长期目标与行动方案。

2. 继续深入开展教学改革，提高自身专业教学技能

教学改革的持续有效开展将有助于教师个人教学能力、学生学习效果以及学校的长远发展。今后的教学中，我将积极和同事一起开展教学改革, 努力提高专业教学技能, 改进教学

方法，提高教学质量，更新教学内容。同时，继续加强对自身的继续教育，通过参加短期进修学习、参加学术活动、到企业挂职锻炼等方式，更新专业知识、培养专业技能、促

进教学能力提高。
3. 加强理论学习，注重自身科研能力的提高 

科研能促进教师教学水平的提高，使教师站在新的高度从事教学；科研能够丰富教学方法和手段，提高教师开设新课的能力，教学和科研必须协调发展。所以，教师要保持较高的教学水平就必须重视自身科研能力的培养。

在今后的教学工作中，我将努力钻研本专业的前沿理论，了解国内外最新的学术动态，根据自身特点，有针对性地培养自己的科研论文的写作能力、科研项目申报能力、科研选题和立项能力、收集与整理科研资料的能力、动手能力、创新能力、社会活动能力等，尤其要注重培养自己善于发现问题的能力，使科研更好地服务自己的教学。
