奋力拼搏，永攀新高

2013年3月，学院发起了旨在引导全院师生解放思想、更新观念，学习先进、找准差距，自我加压、开拓创新的“对口学、找差距、出实招、攀新高”主题活动。面对这项活动，作为旅院的一员， 如何才能做到努力进取，永攀新高呢？这一直以来是我不断思考的问题，在近一个多月的不断学习中，现将自己的感悟分享如下：

1. 努力提高自身的素质和修养

教师是教育人的，自身的良好修养十分重要。品行端正的教师不仅能在学生的心目中树立威望，也会成为学生的行为楷模。孔子曰：“其身正，不令其行，其身不正，虽令不行”。教师的一举一动都处在严格的监督之下，世界上任何人也没有受这样严格的监督他的世界观、品行、生活对每一个现象的态度，都这样或那样影响着学生，因此，教师应处处以身作则、言传身教，要求学生做到的，自己首先做到。教师一言一行均在学生的眼里、心里。衣着整洁是外在形象，为人师表是内在素质。时刻记着学高为师、身正为范。教师切忌：“身正影子斜”，学校教育塑造灵魂，服务于未来。教师对学生要求的，率先垂范，应杜绝“言行不一。”
2. 努力提高自己的专业水准

俗话说：活到老，学到老。学习是一个永无止境的过程，在当今日新月异，知识经济不断爆炸的社会中，没有一成不变的东西，知识更是在不断更新，要想更好的提高自己成为一名合格的教师，首先要不断提高自己的专业素养和专业水平。作为一名大学教师，至少要有两个方面的专业素养。第一：是自己所从事的专业和学科方面的素养，只有专业水平提高了，学生才能真正的受益。哈佛大学的校训就是：The students are as good as teachers,翻译成中文就是我们所说的：名师出高徒。在以后的教学中，我会把这一条放在首位，时刻不忘学习学习再学习，不仅学习书本上的知识，还要要专家，名师们学习，力争教出更有水准的学生来。第二：是自己在教学方面所具有的素养。教学也是一个专业，教学素养中应该拥有的素养就是要具备先进的教学理念，只有真正的具备了它，在教学中方能站得高看得远。
3. 努力提高自己的职称和学历

  身为一名大学教师，不断提升自己的职称是我们必须且也是首要完成的任务。而如何提升自己的职称呢？首先要不断加大和提高自己的科研能力，在教学中不断研究新思路，新方法，在科研中不断总结新的理论并付诸于教学实践中。其次不断的向科研能力强的老师学习。学习是提升自己的重要途径，孔子说：不耻下问。在当今科技发达的今天，我们应该做到：不羞上问。只有谦虚好学，才能真正找到差距，提升自己。
  在当今的社会，虽然高学历不等于高能力，但是高学历在一定程度上反映了我们的学识素养和水平。一个受过高等教育的人在某些反面一定比低学历的人要强的多。身为一名高校教师，学历就像一枚标签，学历越高，你的身价就会越高，你的学识和素养就越高。在学习中不断提升学历，在学历中不断提升自己的理论高度和实战经验。只有提高自己的理论高度和实战经验，才能影响学生，真正的塑造他们的灵魂，才能将自己培养成为一名合格的教师，优秀的教师，有名的教师。
4.努力寻找自身差距.，永攀新高
作为一名大学教师，上好每一节课是我们应尽的职责。上好课的前提就是先要备好课。在上完每一节课后，我们都要对自己的课堂效果进行评价与反思。而如何更好的提高课堂效果，我认为最好的途径之一就是向名师，专家教授学习，经常去听取他们的课程，不断学习他们先进的理论，先进的知识，先进的教学方法，力争缩小差距，。只有在寻找差距中才能发现问题，只有在寻找差距中才能积极反思，只有在寻找差距中才能真实有效解决问题，只有在寻找差距中才能真正提升自我，只有在寻找差距中才能不断永攀新高。
  总之，这项活动深入人心，起到了非常好的效果，真真正正的使老师们意识到自己身上还存在很多的问题，要想成为一名真正合格的教师，要想成为一名真正优秀的教师，要想永攀新高，我想前面的路还很长。今后，我们一定会静坐常思自己过，不断努力，永攀新高，力争使自己的明天更美好，使旅院的未来更辉煌。
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